



合肥老合钢片区危旧房解危交房启动



盼望改造的居民展示交房验收单



老合钢区域解危安置房A地块效果图

星报讯(关堂所 解晓一 记者 祝亮)“激动得一个晚上都睡不着,凌晨3点钟我就起来排队了!”7月3日,合肥市瑶海区老合钢区域住房解危处置项目正式启动交房,付业队平房9栋7号居民刘杰终于盼来了这一天,上午8:00正式开始交房,排第一的他第一个办好交房手续。这也是老合钢区域(瑶海片区)居民翘首以盼的交房日子,炎炎烈日下,他们络绎不绝地前来办理交房手续,现场秩序井然,气氛热烈。

老合钢区域(瑶海片区)总占地面积约26336亩,涉及瑶海区红光街道和大兴镇,包含钢北片区、一厂区、钢红片区等三个片区。在上世纪,这里随着合肥钢铁厂的发展,成为著名的工厂区和职工生活区,“十里钢厂十万人”,这里曾为城市发展贡献了巨大的工业动能。当传统工业关停并转后,遗留下的是大片的废弃厂房和生活区,民生改善成为瑶海最为关注的问题,当务之急是解决居住安全问题。据调查,目前区域内共有各类房屋住户13454户,其中个人产权房住户8770户,公房住户4684户,本次危险住房解危处置的重点对象是4684户公房住户。

在大兴钢红片区交房现场,住在集体宿舍1栋129室的老合钢工人姚维应看着住了多年的老屋感慨良多。“在这里住了几十年了,老房子总有漏雨的情况,考虑到居住安全,让我们腾房搬迁,每个月还有过渡期补贴,以后日子肯定越过越好”,今年70岁的她,原来居住面积仅有18㎡,拟安置60㎡。谈及未来,姚维应脸上荡漾着幸福和喜悦,早交房也就

意味着早一天实现“安居梦”,居住条件将得到改善,生活品质也将不断得到提升。

危旧房解危是保障和改善民生的民心工程,既关系群众的民生,也关系着合肥东部的发展。据悉,瑶海区委区政府、合肥东部新中心建设管理委员会会同创和公司正分三批次启动危险住房解危处置工作,三个批次接连启动。此次第一批启动的老合钢区域危险住(公)房解危处置项目共涉及:红光街道的东二片区、付业队棚户区(含水塔),大兴镇片区的新老七栋、集体宿舍1-5栋、环1-5号等区域,共1300多户公房住户。截至7月3日下午17:30,首批交房住户已达368户。

作为瑶海区2022年度的一号工程,该区成立由区委区政府主要负责人担任组长的工作领导小组,确保老合钢区域危旧房解危处置工作有力有序推进。记者了解到,瑶海区正同步推进安置房建设。A地块解危房项目已正式开工,计划2024年5月竣工。B、C、D地块计划今年12月开工,2024年12月竣工。

合肥一中瑶海校区投入使用、合肥青少年活动中心建成、新东二环畅通、宝武安徽项目推进,合肥博物馆立项……老合钢片区的蝶变,不仅承载着东部民生幸福,也承载着东部崛起的未来。今年,瑶海全面启动“产业转型突破年”“城市更新攻坚年”“环境质量提升年”三大行动,推动城市更新,补齐民生领域短板,优化生态人居环境,增强城市发展动能,合肥东部新中心的美好蓝图正在逐步变为现实。

今年合肥建老年食堂、助餐点不少于826个

星报讯(记者 祁琳)7月4日,记者从合肥市民政局获悉,近日,《合肥市老年助餐服务行动方案》(以下简称“方案”)印发。2022年,合肥计划建成城市老年食堂、老年助餐点不少于826个,略高于省下达的812个任务,将实现三个全覆盖,即街道、乡镇老年食堂全覆盖,城市社区老年助餐点全覆盖,经济困难老年人发放就餐补贴全覆盖。2023年,全市计划再新增老年食堂、助餐点不少于290个。

据悉,为推进全市老年助餐服务行动工作,《方案》从五个方面提出了更细致的支持措施。建设补贴方面,在省级对新建老年食堂、老年助餐点按照每个10万元、3万元补助标准予以一次性建设补助基础

上,合肥市再分别予以5万元、2万元一次性建设补助。就餐补助方面,对合肥市户籍,经济困难的老年人,按照60~69周岁、70~79周岁、80周岁及以上不同年龄段,每月分别发放100元、150元、200元就餐补助(不与政府购买居家养老服务补贴重复享受)。运营支持方面,老年助餐机构年度补助资金根据就餐老年人(60周岁及以上)的就餐次数,按照不低于1元/餐的标准进行计算,最高不超过10万元,由县区财政保障。用房保障方面,把社区老年助餐纳入社区养老服务设施建设,在社区养老服务用房中统筹安排。要求各级政府把适合用于养老助餐的政府自有、国有、集体房产,用于老年助餐机构建设。

蜀山区特殊困难老人将用上“聪明”养老产品

星报讯(高桂莲 孙雨静 记者 沈娟娟)在合肥市蜀山区西园街道七里塘社区红旗厂小区3栋108室,客厅的桌子上放着一个摄像头,喻先桂和程克政夫妇正在和女儿通话,远在上海的女儿只要打开手机APP,就能看到老两口的状态,还能和他们实时对话。据悉,这是蜀山区投放的智慧化养老产品,到7月初,255名特殊困难老年人都将装上这样“聪明”的养老产品。喻先桂今年69岁,患有高血压和高血脂,老伴程克政70岁,前些年进行口腔癌治疗,还有高血糖,老两口身体都不太好,独生女安家落户在上海,现在他们成了空巢老人。

就在这个月,蜀山区向辖区特殊困难老年人投放智慧化养老产品,七里塘社区便在征得老人同意的前提下帮其申请安装了智能摄像头,还教会老人如何使用和充电。“现在好啦,我只要一想起我爸妈,就打开手机APP,即使不说话,观察一下他们老两口在家的动态也挺好。”喻先桂的女儿告诉记者,自己即使不在父母身边也能放心许多。

西园街道相关负责人介绍,按照保基本、兜底线的原则,西园街道在征求困难老年人意见的基础上,认真审核、帮其申报,再由蜀山区民政局通过政府采购的方式,为特殊困难老年人免费投放智慧化产品,提供健康监测、居家监测、紧急呼叫等服务。

“我们此次试点向辖区255名特殊困难老年人投放智慧化养老产品,其中西园23名。”蜀山区民政局养老服务科科长王颖告诉记者,投放对象为户籍地与居住地均在蜀山区的60~69岁之间的空巢老人(无子女与子女不同住皆符合空巢范畴)、低保老人、特困老人、残疾老人;或60岁及以上孤寡老人,“每户仅有一个名额,一个家庭不重复享受,一户投放一件产品。”

蜀山区新业态就业人员有了“娘家”

星报讯(钱炜 陈三虎 记者 沈娟娟)日前,合肥市蜀山区琥珀街道新就业形态联合会正式成立,快递小哥、外卖骑手不仅有方便他们休息、免费为其提供多项服务的“蜀蜂驿站”,更有关心他们就业、劳动保障的“娘家”。据了解,琥珀街道地处合肥市老城区,小区多、居民多,快递和外卖业务量较大,快递和外卖集散点有五六处,快递小哥、外卖骑手等新就业形态人员有近200人。

日前,在来自顺丰、美团、饿了么等的快递小哥、外卖骑手见证下,他们的“娘家”——琥珀街道新就业形态联合会在翠竹园社区党群服务站“蜀蜂驿站”正式成立。“为进一步提升关心、关爱新业态新就业群体的能力和水平,我们在‘蜀蜂驿站’的基础上,又成立了新业态联合会,目的就是希望通过党建带群建,增强群团组织活力,维护好新就业形态劳动者的劳动保障权益,让他们更好地就业。”琥珀街道党工委副书记郑同春表示。



合肥市瑶海区铜陵路街道稳步落实安全生产“十五条”措施,开展对辖区重点行业及生产领域进行地毯式安全生产大检查。截至7月4日,共开展宣传教育培训活动6次,应急演练活动3次,面对面宣讲4次,受众人数10万余人次。图为工作人员在检查消防器材。

■ 吴兰保 孙余军